

陈桥街道社区书吧积极在全社会形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围

将阅读的种子播撒居民心田

全民共阅读 书香润崇川

赏景读书两相宜,闹中有静书香浓。在社交平台上晒年度书单,在城市书房里享受静谧的阅读时光,在自然美景中分享阅读感悟……近年来,陈桥街道仁和社区为持续激发广大市民的阅读热情,在全社会形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,高质量做好全民阅读文章,在花园陈桥建设中努力播撒阅读种子,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

党建引领,乐享精神食粮

“阅读学习党的最新理论知识,深入理解和全面把握书中的要点和精髓,是我们终身的必修功课。”在红色领读者上门送学时,退休老党员顾金城感慨道。阅新篇,铭使命,向未来,仁和社区始终以推动全民阅读,打造书香仁和为总体目标,积极探索基层党建与全民阅读推广工作相融合的新举措,不断创新基层党建活动方式,提高社区党员的思想道德水平和政治文化素养。在社区党员之家、睦邻驿站、邻里服务处设置报刊架、阅读角,每月更新理论文章、新闻报刊等,开辟党员学习阵地,设立党史学习教育专柜,为党员群众提供优质、充足的阅读资源。并与每月开展的党员活动相结合,通过党员冬训、理论宣讲、道德讲堂等活动,打造党员群众阅读学习新阵地,借助读书交流活动,把学习成果与实际工作结合,以学促知,以知促行,在书香中凝聚信仰,在实干中砥砺奋进。

多元场景,悦见七彩人生

为了让阅读既“进”到社区来,也“走”到居民心中去,仁和社区以营造氛围、专题讲座、阅读分享等线上线下多种方式,为居民送上“阅读大餐”,让阅读浸润日常生活,感受书中万千气象。同步开展送书进社区、进校园、进企业等活动,提高全民阅读的覆盖面、影响力和参与度,充分调动陈桥青衿书社、仁和韬奋书吧、陈桥街

道综合行政执法局、陈桥街道团工委、妇联、工会各方资源,将书籍送到家门口,让群众获得感、归属感、幸福感大幅提升,推动全民阅读活动向纵深发展,大力提倡优质阅读,引导市民发自内心地把阅读作为兴趣爱好和生活方式,用“黄金屋”“颜如玉”滋养、温润人们的心灵,助推全社会阅读风气的形成,让阅读变“悦读”。

全面覆盖,阅尽文字魅力

“舒适的环境、种类丰富的书籍,还可以自由翻阅,我经常会在周末假期的时候来这里,每次都会有不小的收获。”得一寸天地,享一缕书香。仁和韬奋书吧现有马列类、哲学类、社科总论类等共计24类书籍,合计515449种、1161952册,面向各个年龄段的读者,打通公共文化服务“最后一公里”,将借还书服务落实在社区,满足精神文化需求,激发居民阅读积极性,加快“书香崇川”建设。同时,为保持全民阅读志愿者队伍的整体稳定与活力,陈桥街道仁和社区悦读社、领读者计划、阅读推广人等特色项目持续开展阅读活动,邀请国学、医学、法律等各领域专家,为街道辖区内居民讲授知识,普及常识,让居民在阅读活动中找到更多的乐趣,丰富居民的精神生活,提升其对传统文化、生活常识、生活安全等的了解,把阅读当成人生发展的一种方式和状态,推动辖区全民阅读指数的提高。

书润心田向未来,全民阅读正当时。今后,陈桥街道仁和社区将在持续推动全民阅读、构建党建引领的书香仁和等方面勇于探索和实践,不断规范韬奋书吧管理、优化资源配置、创新活动开展,让特色党建充溢迷人的书香,让党建与阅读文化事业相融相促,形成引领推动、融合发展的良性局面,打破阅读障碍,最大限度方便群众阅读,激发潜能和活力推动群众文化繁荣,形成有影响力、有传播力的阅读文化品牌,为书香陈桥的建设添砖加瓦。

戴旸

破解停车难题 展现文明风貌

C 社区故事会

中南世纪花城小区楼层高、楼栋多、住户密集,由于建成较早,停车位供给与停车位需求配比严重失衡。随着私家车数量激增,马路逐渐沦为“停车场”,高峰时仅500余米的盘香路就停了300多辆车。

为进一步规范停车秩序、破解停车难题、展现文明风貌,中沙社区探索“365畅行”长效工作品牌,针对盘香路和世伦路长期停车秩序混乱、影响安全出行和交通畅通的情况,中沙社区党委、在职党员经前期多次走访调研后,联合相关部门现场办公,形成疏导意见并迅速落实。在今年年初的“领跑日”党群议事会上,中沙社区积极拓展停车位资源,主动与

小区南侧的产业技术研究院沟通协调,采取“潮汐式停车”方式,使园区停车场资源实现有偿错时共享,为居民提供260个地下车位和115个立体车位。

同时,中沙社区以打造5分钟“停车圈”为目标,全方位盘活统筹好社会资源和公共资源,进一步解决居民停车难的问题。今年9月,社区统筹区域范围实际情况,辟出了地面和社区地下车库总共约2300平方米,共160个车位用于居民夜间停车;此外,新建成的800个车位的公共停车楼已于11月投入使用。

中沙社区还通过微信群、手机短信提醒等方式,对道路严管时间和疏导方案进行宣传,同时对小区道路进行“网格化管理”,日间对违停车主进行引导劝离,夜间对违停车辆张贴提醒单,成功引导百余辆机动车停入规范停车场。

陆嘉慧

“金喇叭”家庭教育指导工作站揭牌

12月1日,文峰街道城南社区举行了“金喇叭”家庭教育指导工作站揭牌仪式。

城南社区“金喇叭”家庭教育指导工作站是由社工、专业老师、退休老教师、老专家、高校大学生、党员和学生家长组成的志愿者队伍,通过老中青结合,教育资源最大化,从而为正常开展活动储备人才资源。成立以后,将始终坚持公益性原则,面向广大街道、社区青少年及家庭,以家庭亲子教育为核心,以锤炼青少年道德品质为重点,积极引导未成年人树立理想信念、发展兴趣爱好、勇于创新实践,努力打造集“亲子教育基地”和“德育港湾”“智育港湾”“体育港湾”“美育港湾”“劳育港湾”于一体的“一基地五港湾”的新

模式,努力构建和谐文明的家庭教育环境。

仪式结束后,由国家二级心理咨询师、江苏省优秀心理辅导老师杨宇红为大家上了第一课。课堂中,杨老师以交流互动的形式拉近了在场所有家长的距离,家长们纷纷交流着自己的“育娃经验”,并在杨老师的指导下也收获了不少家庭教育方法,大家都收获颇深。

近年来,城南社区妇联在文峰街道妇联的正确领导和社区党委的精心指导下,按照省、市妇联“三全”社区家庭教育支持行动的工作要求,依托城南社区少年宫社会组织优势,多维度推进家庭教育实践活动创新开展,做好家庭教育大文章。

沙晨



昨天,幸福街道祖望社区关工委联合转水社区开展“知节气,迎大雪”文化活动,带领青少年了解“大雪”节气,增强了青少年对传统文化的认同和自信。

陈洋漾 张培



12月5日是“国际志愿者日”,狼山镇街道狼山、南郊、三角桥社区邀请医生走进小区开展“健康义诊进社区”志愿服务活动。

任静



5日上午,天生港镇街道白龙庙社区开展“文明实践温暖秋冬”——双报到进社区义诊服务活动,为新业态新就业群体等提供量血压、测血糖等服务。

候玉凤



4日,虹桥街道新中社区新时代文明实践站组织志愿者走访辖区商户、居民,开展普法宣传,增强大家的知法、懂法、守法意识。

王宋楠